

Ningún talento se malogrará por falta de medios económicos. Franco dará acceso hasta a los estudios superiores a los hijos de los pobres.

En el nuevo Estado, el primer destino de la riqueza será el de mejorar las condiciones de vida del pueblo; de este pueblo español, heroico, patriota, inmortal, que se ha alzado al grito de «¡Franco, Franco, Franco!» contra los que intentaban conducirle al caos de los sin-Patria y de los sin-Dios. El corazón de Franco es para el pueblo; el corazón del pueblo es para Franco.

Franco, el Caudillo de España, devolverá al campo, para dotarlo suficientemente, gran parte de lo que hoy absorbe la ciudad en pago de sus servicios intelectuales y comerciales.

Córdoba entera en la Fuensanta

Decir nosotros que amamos a nuestra Patrona la Virgen de la Fuensanta es cosa tan notoria y tan sabida que el repetirlo parece vanagloria. Es cierto que de ello nos gloriamos —no nos vanagloriamos— y hemos dado y daremos mientras el cuerpo nos haga sombra las pruebas que hiciera falta, pero no es de nosotros de quienes hemos de hablar, sino de Córdoba, de Córdoba católica que ha estado dormida y aunque no olvidó a su Madre, de la que recibió tantas mercedes, no expresaba su filial afecto en la forma de antaño y del modo como lo hizo ayer.

Día de júbilo, día que emocionó nuestros corazones al ver el camino de la Fuensanta. Jamás en los años que pasaron, ni cuando fiestas y fiestas llevaban público a aquellos parajes, para pasar horas de distracción después de visitar a la Virgen, y sin sin visitarla, vimos la explanada del Santuario como estaba ayer tarde, como estuvo anoche. Desde las 3'30 de la madrugada de ayer hasta la madrugada de hoy no se cerró el Santuario. Fue preciso por la noche montar un servicio de vigilancia para que los fieles entraran por una puerta y salieran por la otra. Tanto y tanta fue la muchedumbre. A los pies de la imagen se desgranaban rosarios y rosarios, se rompían corazones en sollozos de petición, subían al cielo como tímidos odoríferos las acciones de gracias y los fieles devotos de la Fuensanta, los que recordaban aquellos exvotos en que la santa confianza en su protección hacía perdonar la absoluta falta de arte, daban gracias a Dios, salían confortados del templo. María no ha dejado de mirar con ojos de misericordia a sus hijos. No es necesario, por lo tanto, que a ellos los vuelva, pero los ojos que se olvidaron de su Madre son los que a Ella vuelven contritos y humillados y nuestra Protectora se solaza con ello, se congratula con esas muestras y a buen seguro que la inabarcable fila de fieles que ayer la visitaron, ningún año superada, ha de merecer para nuestro pueblo, ha de tener individualmente gracia de Aquella de quien jamás se oyó decir que desoyera las súplicas de los que pidieron su auxilio o imploraron su protección. Córdoba tuvo siempre, tendrá siempre en la Virgen,—sea cualquiera su advocación—la Fuente Santa de dones celestiales.

La "Justicia" de los criminales

Un evadido de la zona roja cuenta que desde que el general de carabineros, Ortega, se hizo cargo de la Dirección general de Seguridad se han reproducido los procedimientos criminales contra los detenidos, estando, además nuevamente de actualidad los trágicos paseos. Procedimientos sádicos para dar satisfacción a toda clase de venganzas, ya que basta para ello una denuncia, por nimia que sea, yendo bien recomendada. Todo cuanto nos relata el evadido lo ha podido comprobar personalmente incluso en la propia Dirección de Seguridad, sita en la calle de Giner de los Ríos, por la que pasó, y de la que pudo salir milagrosamente, salvándose de caer en las garras de los criminales que ahora administran justicia en aquel centro. En el tiempo que permaneció en dicho antro pudo comprobar un ligero barullo producido por la presencia de unos representantes extranjeros, que iban a reclamar la libertad de una señora de su nacionalidad y a la que habían sometido a la tortura de arrancarla, a título de martirio, las uñas de las manos y de los pies, última salvada que han puesto en moda los esbirros de «la inteligencia» Ortega.

Austeridad y sacrificio

Dios viene a España. La gracia divina fluye a raudales del Corazón de Jesús e inunda nuestra Patria, es misión divina de lo sobrenatural. Pero de poco sirve la infinta bondad divina y su largueza, si nosotros, con una inconciencia inexplicable, ponemos dique a su magnanimidad, si no preparamos nuestras almas, si resbala por ellas sin dejar huella alguna toda esta cruzada de modestia y austeridad. Somos los hijos más amados de Dios; por ser españoles y ser miembros de la Acción Católica. Debemos ser los más preparados para recibir sus dones y sus gracias; y esa preparación se compendia en dos palabras: Austeridad y sacrificio. Austeridad en la palabra: Dios nos la dió para su alabanza y a veces la convulsos en espada de dos filos que corta y horada todo lo que encuentra a su paso. Austeridad en los gustos: somos de Dios y de la patria, a ellos le pertenecemos y no nos está permitido usar de nuestra libertad al atajo, abusando de ella en caprichos baladíes. Nuestro gusto ha de ser el de Dios. «¡Hevenido, Señor, para hacer tu voluntad!».

Austeridad en los gastos. España necesita, la Iglesia nuestra Madre carece de lo más indispensable, no tiene ni ornamentos, ni imágenes, ni vasos sagrados. Lo que ía malgasas en una tarde de reunión, en una noche de cine, puede servir para remediar muchas necesidades, para hacer que Jesús Eucaristía pueda ser recibido menos indignamente allí en aquel pueblecito recién conquistado que carece de todo. Vestiduras, diversiones, relaciones sociales, vida privada; todo con la marca indeleble de la vida cristiana; es una fuente de medios económicos que, por deber de caridad sobrenatural y caridad patria, no se debe agotar nunca. Austeridad, que quiere decir sobre todo, cercenamiento de las demasías del sentido: los ojos, los oídos, tus palabras, tu cuerpo, todo es de Dios y solo cuando hayas dominado tus sentidos y los hayas consagrado a Dios como socios de A. C., tendrás la norma segura de la austeridad verdadera. Nadie puede ni debe aventajar en esta campaña sobrenatural y profundamente patriótica a la Juventud Femenina de A. C. y a la Confederación de Mujeres Católicas. Vuestra gloria y deber está, en que unidos en el Corazón Sagrado de Jesús, deis ejemplo de vida austera, profundamente cristiana. ¡¡Por Dios y por España!!

UNA AFILIADA J. F. DE A. C.

Cabra

SOBRE LA TOMA DE SANTANDER

Una imponente manifestación recorrió la ciudad al recibir la noticia de la rendición de Santander, dándose vivas al glorioso Ejército que acudiera el Generalísimo Franco.

Desde el balcón central del Ayuntamiento, nuestro Alcalde, don Angel Cruz Rueda, pronunció un patriótico y sentido discurso, que fué ovacionado.

LA PATRONA ES BAJADA DEL SANTUARIO

El domingo próximo hará su entrada triunfal en la ciudad nuestra amantísima Madre y Patrona, María Santísima de la Sierra. Su traslado a la parroquia de Asunción y Angeles, será en rogativa, quedando prohibido el disparo de cohetes y otras manifestaciones.

HUESPED DISTINGUIDA

El pasado sábado estuvo en nuestra ciudad, acompañada de varias «margaritas» la Delegada de Frenes y Hospitales, Duquesa de Osuna, visitando el Hospital, asistido por Hijas de San Vicente de Paul, auxiliadas por bellas y distinguidas señoritas de la buena sociedad egabrense, quedando muy bien impresionada. La distinguida dama tuvo la atención de ofrendar en la parroquia de Santo Domingo, una misa de requiem por el alma de nuestro inolvidable y heroico paisano el A'tez de Requetés don Antonio Albornoz y Cejalbo (q. e. p. d.)

DON JOTA.

2 Septiembre 1937.

PARTES OFICIALES

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA 8 DE SEPTIEMBRE DE 1937

Ejército del Norte.—Frente de Asturias: En el sector Oriental han continuado hoy nuestras tropas su victorioso avance y venciendo alguna resistencia opuesta por el enemigo han marchado por Sierra Moreda, ocupando la mina de Juncos y siguiendo por Peña Turbina. Asimismo se han ocupado Loin, Pará, Bores y Peña Merliera Baja.

En el sector Occidental, tirotes y ligeros cañoneos, siendo dieciséis los milicianos presentados en nuestras líneas, nueve de ellos con armamento.

Frente de León.—Sin novedad.

Ejército del Centro.—Solo ha habido tirotes en el sector de Bueña, en el frente de Aragón.

En el sector de Algora, del de Sorla y en algunas posiciones del frente de Extremadura.

Entre todos los frentes de este Ejército se han presentado hoy en nuestras líneas treinta y dos milicianos, la mayoría con armamento.

Ejército del Sur.—A'ganos tirotes y cañoneos, habiéndose presentado en total once milicianos en varias de nuestras posiciones.

Actividad de la aviación.—En el frente de Asturias uno de nuestros cazas derribó ayer un bimotor enemigo.

Salamanca 8 de Septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. El general, segundo jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Hablemos de la Diputación

Ha sido un acierto el de nuestro compañero Durán de Velilla, dedicando hoy más de media plana del «Diario», a hablar de la Diputación Provincial de Córdoba y ha sido un acierto porque ante aquella razón que expone, puede verse como la bondad espiritual se hermana con la material y como a la vez que se entroniza el Sagrado Corazón en un Palacio oficial, se labora en el Palacio acertadamente por el bien público, íg'ca consecuencia lo segundo de lo primero.

No nos es posible reproducir esa información, pero de ella vamos a tomar notas brevísimas que sean extracto de lo que en ella se dice, que es de verdadero interés público. Se refiere en primer lugar a las relaciones de don Eduardo Quero Goldoni, antes del movimiento y su actuación desde entonces. Ambas son cosas clarísimas. Nosotros que conocimos las primeras, las aplaudimos íntimamente entonces, como ahora aplaudimos las segundas Córdoba entera que las conoce.

En la intervención que a esto sigue, el señor Quero elogia a los gestores, al secretario y a los funcionarios a sus órdenes, elogio muy merecido.

Dice que cuando se encargó de la Diputación, había en la caja 2 829 pesetas y en cambio una deuda de pesetas 250 000, en el Monte de Piedad, y dos letras por cerca de 200 000 pesetas, en una casa de Banca de la capital. Esta última se ha reducido en estos trece meses a casi el 55 por 100, no obstante de que por órdenes superiores, no haya sido posible ingresar esas cantidades ni cobrar intereses de láminas, todo lo cual alcanza una suma de cerca del millón de pesetas.

Hay también otras razones de todos conocidos que merman el erario provincial, pero que gracias a la recta administración no han disminuido la eficiencia de los servicios y ha podido estar atendida la beneficencia provincial con un término medio la enfermería de 1 800 plazas, aumentadas en Agudos con tres sales con 100 camas para heridos y enfermos de campaña, y otro local para dementes militares.

En este momento surge un elogio para don Emilio Luque, decano de la Beneficencia quien con el cuerpo médico, hermanas de la Caridad, practicantes y enfermeros es digno de las palabras del Sr. Quero aplaudiendo la abnegación, caridad e inteligencia que ponen en su labor.

Hay un aplauso para el señor Alarcón, representante del Banco Hipotecario por haber cedido el sanatorio de San Rafael para una colonia de niñas del Hospicio.

Trata después de esas obras que hemos visto en el Hospital Psiquiátrico para levantar varios departamentos destruidos por el infuero y ca-

llesco bombardeo de la aviación marxista el 1 de Abril del presente año. Para esas obras han facilitado fondos los gobernadores Militar y Civil señores Cascajo y Valera, cuya generosidad encomia.

Expone su proyecto y labor que ya se realiza atendiendo y cuidando de los 12 000 huérfanos de la guerra en esta provincia.

Se ha atendido a reparar y conservar la red de 881 kilómetros de caminos vecinales de la provincia y construir los necesarios para transportes de guerra.

El presidente y los gestores ceden sus dietas de las sesiones que celebran, para la beneficencia.

El señor Quero expuso su parecer sobre ampliación de servicios de la Diputación que pudiera tener a su cargo en Córdoba una escuela regional de capataces agrícolas, ampliación de redes telefónicas, creación de cajas provinciales de ahorros, concesión de becas para estudios de jóvenes inteligentes.

De esto y otros proyectos, ya ha hecho el señor Quero gestiones cerca de la Junta Técnica de Burgos.

Esto es en extracto lo que nos compiacemos en publicar, divulgando la asetera, honrada y laboriosa administración provincial.

Madrid, minado

Por persona que ha salido recientemente de Madrid y que merece entero crédito, se sabe que muchos de los principales edificios de Madrid se hallan minados, entre ellos el Teatro Real, el Banco de España y la Casa de Correos en donde existen además depósitos de municiones. Hay misas: dos en la Puerta del Sol, una frente a Gobernación y la otra en la desembocadura de la calle Preciados.

En la calle de Alcalá se ha colocado una frente al Casino Madrid, otra al lado de la Equitativa y otra frente al ministerio de Instrucción Pública.

Todas estas minas están conectadas eléctricamente a unos comutadores que se encuentran en el ministerio de la Gobernación.

Esto demuestra que los rojos son en su amor a Madrid tan fanáticos como en todo, pues si para efectos de propaganda tienen bajo la presidencia de Basterro, titulada junta de reconstrucción de Madrid, su intención aviesa y criminal es la de arrasar la capital de España.

SOMBREROS, GORRAS, BOINAS Cuchillas de afeitar Pini, fabricación nacional.—CABALLERO, si compra usted esta marca permitirá dar salarios al obrero español y cooperará humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España.—Sombreros Padilla Crespo Goadomer, 11. Córdoba.

Negrin en Francia

Paris.—Chautemps y Delbos recibieron esta tarde a Negrin, que había llegado a Paris en avión.

Según los medios del Onal d'Orsey, Negrin expuso a Chautemps la posición del gobierno de Valencia ante los problemas internacionales, haciendo resaltar ante Chautemps lo peligroso que será el resultado de las próximas operaciones militares españolas y el cercano triunfo de Franco, para en definitiva pedir nuevos auxilios franceses.

Se dice que Chautemps responderá de manera que no pueda comprometer un futuro entendimiento entre Burgos y Paris.

Prieto, que naufragó en constantes fracasos desde que detenta el poder, felicita a Pozas por los éxitos de Aragón.

Un éxito con diez mil muertos y quince mil heridos para conquistar unas posiciones destruidas, cuyas garniciones resistieron hasta el fin.

Bizarro éxito el de Pozas, como todos los que tiene apuntados en su historial este feo, con veces traidor, gentil hombre de cámara del Rey, que después de jurar sobre los Evangelios su defensa, arrancaba la corona de su gorra en la plaza de Melilla el 14 de Abril de 1931.

Obediente a las consignas masónicas quebrantó las defensas fundamentales de España para entregarla inermes a las hordas de patibularios que la despedazaron.

Esclavo de las hordas acia ahora amestrado por unos generales rusos y franceses para ser el jefe de paja con cargo de recibir las felicitaciones de Prieto y los punterezos y desprecio de los apaches con entorchados que le mandan.

Como último mérito en su hoja de servicio consta el ridículo telegrama de Indalecio que se ha consolado felicitando a Pozas de los pesemes que le llegan de Vizcaya, Santander y Asturias.

Antipatriotas siempre

Salamanca.—Un evadido muy al corriente de lo que se rumorea en los centros gubernamentales de Barcelona ha confirmado la noticia hecha ya pública de que los catalanes en el capellón sin salida en que se encuentran, acosados por el gobierno de Valencia que cada vez va absorbiendo más las funciones de la Generalidad, aprovechándose de su lucha con los sindicatos de la C. N. T. y FAI y por la presión que ejerce el mando militar por la actual ofensiva, están o intentan entrar en tratos con el gobierno francés para desligarse de los problemas españoles y caer bajo la influencia de la veleta republicana en forma de Estado satélite aparentemente independiente.

Acuerdos moscovitas

Londres.—El «Daily Express» dice que Stalin regresó ayer de sus vacaciones a fin de deliberar en el Kremlin con los comisarios del pueblo sobre la actitud de Italia ante las reivindicaciones soviéticas. Después de agitados debates que duraron cerca de cinco horas, se llegó a la alternativa de o romper inmediatamente las relaciones diplomáticas con Italia o dirigir una segunda nota al Gobierno italiano.

Vorochiloff se mostró partidario de la inmediata ruptura de las relaciones, mientras que el comisario de los Negocios Exteriores Litvinoff, votó a favor de enviar una segunda nota a Roma.

Lo que dicen unos que se fugan del ejército rojo

Bacarest.—El periódico «Universa» del día 22 de Agosto publica la siguiente información de Constanza: Ayer por la tarde con motivo de la revisión hecha a bordo del petrolero «Mirias», bajo el pabellón inglés, el comandante del mismo comunicó a la policía que después de salir el buque de Barcelona y pasar a lo largo de la costa de Mallorca, encontró a cuatro individuos escondidos.

Resultado de las declaraciones hechas al comandante, así como de la documentación que presentaron, que sus nombres son: Nielsen Karl, Nielsen Jons y Petriren Karl, súbditos daneses, todos alistados en el ejército rojo español como milicianos.

No pudiendo soportar más el régimen actual de la España roja, donde reina un caos absoluto, falta de alimento, brutalidades, siendo la gente tratada de la manera más inhumana que se puede imaginar, decidieron escaparse del «Paraiso» rojo en el que llevaban una vida de perros, después de las luchas en que habían participado, no venían enviados a efectuar los trabajos más difíciles, no se les concedía descanso ni permiso alguno para poder rehacer las fuerzas.

Pero lo que más les indigna, declaran los cuatro, es que todos los comandantes del ejército rojo son rusos que se entregan a las brutalidades más inhumanas, fusilando en la calle a cualquiera que esboza el gesto más ínfimo o se quejaba de alguna injusticia.

Por esto en las filas del ejército rojo existe un estado general de descontento y las deserciones no cesan entre la población donde reina el mismo desagrado y la gente se manifiesta abiertamente contra los guardias soviéticos, que se pasean por las calles de las ciudades rojas.

Los cuatro fugitivos que están todavía bajo la impresión de los días de miseria, han solicitado de las autoridades rumanas que les envíen a sus patrias respectivas. Serán embarcados en el primer buque que salga para Dinamarca.

Un batallón inglés rojo

Sus quejas y protestas. Londres.—El diario «Sunday» del 5, publica la siguiente información: «Los restos del batallón británico de la brigada internacional roja de España serán evacuados y regresarán a nuestro país dentro de breves días. Esta decisión ha sido tomada por el partido comunista inglés como consecuencia del completo hundimiento moral de sus voluntarios.

Se dice que los oficiales que los mandan se encuentran en las mayores dificultades y que las deserciones son diarias. Tres jefes del batallón Jack Cunningham, Fred Copeman y Jorge Aquilom, han estado recientemente en Londres para gestionar la covalencia de heridos.

Ahora se ha sabido que uno de los jefes del partido comunista ha recibido órdenes del partido comunista para arreglar el regreso del batallón con la menor publicidad posible.

Durante meses unos desertores de la brigada internacional han ido relatando sus andanzas por redacciones de periódicos. Hace poco, dos o tres por semana presentábase en las oficinas de este diario en cantidad que ha aumentado hasta triplicarse estas últimas semanas. Todos tienen algo que contar: las borracheras, la indisciplina, la mala alimentación han hecho desaparecer un corso que tenía su origen en la propaganda y las falsas promesas. Se espera para cuando se ausente el batallón inglés el completo hundimiento de la brigada internacional. Tendrá la culpa de ello la aviación desastrosa de los marcos

designados por los cuarteles generales rojos.

La brigada ha sido empleada como fuerza de choque contra los ataques del general Franco, se estima en 200 los supervivientes de los 1 000 rojos británicos que fueron a España. Probablemente serán enviados a Inglaterra a través de Francia con billetes reducidos.

Uno de los desertores estuvo ayer en las oficinas del «Sunday Despatch» diciendo: «Se nos destina a los peores sectores. Nuestros hombres se encuentran ya heridos. Mientras ellos luchan, los españoles están detrás de las líneas pasándose bien. No lo aguantarán más y así lo dicen claramente».

Vida religiosa

SANTO DOMINGO.—Día 10. San Nicolás de Tolentino, cfr. Misa Justus, con gloria. Doble. Blanco.

JANUO

Jablico circular de las 40 Horas. En el Sagrario.

La Fuensanta.—A las 9 fiesta costada por los Sres. de Barcia. Por la tarde, a las 7 y media, novena con manifiesto y sermón que predicará el M. I. Sr. don Félix Romero Menjíbar, canónigo.

Via-Crucis por España

En vista de las incesantes peticiones de este via crucis se ha hecho una copiosa edición en hojitas que puede adquirirse a 2 pesetas el ciento, a 15 el millar y a 5 céntimos una. Administración del «DEFENSOR», Ambrosio de Morales, 6.

Suscribanso

al «DEFENSOR»

Ambrosio de Morales núm. 6

El español saluda siempre con la mano en alto.

Cada vez que así saludas confiesas tu amor a España, tu fe en el nuevo Estado, tu adhesión al Caudillo, la firmeza de tu convicción de que nuestra Patria es ya una, grande y libre y ello de un modo definitivo.

Español saluda siempre con la mano en alto.

Devocionario cordobés

Devocionario utilísimo para los fieles de Córdoba. Además de las devociones generales tiene las devociones particulares de Córdoba, como la Fuensanta, San Rafael, los Mártires, etcétera.

Se vende al precio de 2 pesetas en las principales librerías y en la imprenta de El «DEFENSOR».

F. Guerrero Barea

INSTALADOR ELECTRICISTA

ALFONSO XIII, 38 CORDOBA

La charla del general

Ayer el general Q. epico dió su acostumbrada charla, pero no desde Sevilla, sino desde Santander.

Recordó la situación de Sevilla el 18 de Julio, y tuvo para el coronel Cascajo palabras, no por elogiosas menos merecidas.

Italia y Rusia

Las insidias de Moscú

Roma.—El periódico «La Tribuna» hace resalta la absoluta falta de pruebas en las acusaciones y el fin provocativo de las maniobras soviéticas y dice que la marina italiana que posee una tradición de gloria y de heroísmo no se siente manchada ni siquiera rozada por las injurias lanzadas por individuos que tienen sus orígenes en las cobardes matanzas de K. ostand y que ofrecen a día hoy ejemplos trágicos y continuos de su barbarie cediendo los más elementales principios de la civilización.

Dice Italia

Roma.—La respuesta italiana a Francia e Inglaterra rechaza su intervención en la Conferencia por las razones ya conocidas, pero en cambio no tiene inconveniente en someter el asunto a la discusión del Comité de No Intervención.

La respuesta de Alemania

Nuremberg.—La respuesta alemana a la nota franco-inglesa sobre la Conferencia del Mediterráneo salió ya para Londres.

El texto de la respuesta es tal y de tal fadole sus observaciones, que se considera como una virtual negativa a la petición franco inglesa.

Reporte de San Rafael

Donativos recibidos en el mes de Julio y Agosto:

Sociedad Minera de Peñarroya, pesetas 1 000; don José Molleja, 500; don Francisco Montes Luega, 500; Hidroeléctrica del Genil, 250; don Tomás González (Peñarroya), 200; Círculo de Labradores, 50; doña Feilisa Gallardo (Ejiz), 50; Cámara de la Propiedad Urbana, 25; don Ladislao García y señora, 25; don José López Casado y señora, 10; don José Manuel Silva, 10; Droguería Central, 50 vendas; doña María Torralvo de Rejano, 3 pitamas y 3 calzoncillos; una señorita, 17 cubre-vasos y 2 camisas; Sindicato Oficial de Vinor, 25 pesetas; don Rafael Guerra y señora, 50; doña María Rodríguez, 5; doña Carmen Moreno, 2.

SE ALQUILAN

Desde el día dos pisos principales y bajo, independientes, en la calle Fray Diego de Cádiz núm. 12. Llámame para verlos, en el número 7, calle Málaga. 5-2

SE ARRIENDA

Piso principal, en Avenida Blasco Ibañez, n.º 13 (Jardines Agricultura). Les llaves en el piso bajo. Para tratar, Fernando de Córdoba, letra A, principal derechos. 6-3

Información por Radio

Industrias intervenidas

Vallencia.—El Ministerio de Hacienda y Economía ha dispuesto la intervención de las siguientes industrias:

Sociedad eléctrica Industrial de Albacete, Hidro-eléctricas de Don Benito, Central eléctrica de Villaverde, Fábrica de aceite de Cazorla (Jaén), Central eléctrica de Nuestra Señora del Pilar de Albacete, Fábrica de aceite de Cuevas de Vinroma, Manchega eléctrica de Albacete.

Asamblea de mujeres católicas

Santiago.—Se ha clausurado la Asamblea de mujeres católicas y en la sesión de clausura se ha entregado a la esposa del general Moscardó una insignia de A. C. y un album con 35.000 firmas de mujeres de A. C.

Al acto asistieron el Arzobispo de Santiago, el Obispo de Tuy, el Rector de la Universidad y las autoridades.

Asesinado

En Mahón ha sido asesinado por los rojos el coronel de ingenieros don José María Bosch.

Armas y garbanzos

Méjico.—En el puerto de Mexatlán se están haciendo preparativos para el embarque en un vapor inglés de 90.000 sacos de garbanzos de 100 kilos, que han sido adquiridos por los representantes de la España roja.

Parece confirmarse que los cartuchos cargados en el vapor «Motor», salido de Veracruz para España en la noche del 20, son de procedencia americana, empacados en Méjico en los almacenes de la secretaría de guerra con cajas de la fábrica nacional de armas.

El número de cartuchos se hace ascender a 28 millones. Se han cargado además 400 ametralladoras y 4 aviones americanos.

Los 21 aviones que desde hace varios meses se encuentran en Veracruz, de ellos 7 en Tejería y 14 en el muelle Fiscal de dicho puerto, habían de ser también embarcados en el referido vapor.

Presidente

Perpignan.—El día 31 pasó por la frontera de Ertus el presidente de la Audiencia de Barcelona José Andreu, acompañado de su esposa y una niña de corta edad. Viajaban en magnífico automóvil, llevando numerosísimo equipaje. Manifestó se ausentaba unos 15 días, dirigiéndose a París.

El viaje se relaciona al parecer con el atentado de que fué víctima hace unos días.

Cánticos de los rojos?

Un corresponsal dice que anteañoche nuestros soldados de Navalagamella, oyeron asombrados como a las doce y media en las trincheras rojas cantaban el himno de Falange y el himno de la Legión.

Los niños hispanos en Italia

Roma.—Ayer miércoles han salido de Roma con dirección a Nápoles, los 700 huérfanos españoles que han pasado seis semanas en Italia invitados por la organización fascista del extranjero. Se les ha tributado una despedida cariñosísima.

Nacistas ingleses

Londres.—El día 1 de Octubre, la organización unión de nacistas británicos, celebrará varias reuniones en Londres y en los principales centros de Inglaterra, para festejar el quinto aniversario de la fundación del partido en la Gran Bretaña.

Los niños vascos

Bilbao.—Una persona que merece crédito y que acaba de llegar de Francia, manifiesta que en las colonias donde se hallan refugiados los niños vascos, se pone toda clase de trabas por parte de los funcionarios rojos, para la repatriación de los niños, que están gestionando monseñor Antoni y las corporaciones locales.

Sin embargo, se ha logrado gestionar la repatriación de algunos centenares.

Dinero

La suscripción nacional en Bilbao, alcanza hoy la cifra de ocho millones de pesetas.

F. P.

Madrid.—Con asistencia de casi la totalidad de representantes de los partidos políticos y organizaciones sindicales, se reunió el F. P. madrileño aprobándose asuntos de trámite y las gestiones del consejo para recibir el F. P. Parisino.

Almoneda de cuadros robados

París.—Se está gestionando la venta de los siguientes cuadros: tres Sorollas, un Goya, dos Velázquez, dos Grecos, dos Fortuny, un Madrazo,

uno de escuela flamenca, uno de la francesa y otro de la escuela española.

El intermediario aseguró que los cuadros se encuentran en una población cercana a la frontera de la Cerdeña franco española y que puede facilitar fotografías y datos sobre las dimensiones y procedencia de cuya autenticidad responde, hallándose dispuesto a que un experto del comprador lo verifique.

Los que huyen

Burdeos.—De Gijón y con destino a este puerto han salido en el espacio de 48 horas el «Stanyold» con 1 700 personas, el «Banden» con 1 200 y el «Estrangron» con 1 000 por cierto que el consulado de la España roja ha sido avisado de que dichos refugiados por el precipitado de la salida hacen el viaje en malas condiciones.

El fruto de unas siembras

París.—En vista de los sangrientos desórdenes de Marruecos, los círculos responsables se inquietan por la desenfrenada propaganda que hacen en árabe las estaciones de radio españolas, especialmente Barcelona invitando a los indígenas a la rebelión. Se han tomado severas medidas en el interior. Las Mezquitas están particularmente vigiladas.

Refugiados nuestros

Londres.—El gobierno inglés a petición de la Cruz Roja, ha facilitado un vapor para transportar a los refugiados en las Embajadas y Legaciones extranjeras de Madrid.

El vapor trasladará a los refugiados a Marsella. Otro vapor hospital tomará también parte en el transporte.

Según noticias recibidas se trata de 4.000 fugitivos, en su mayoría procedentes de Legaciones de Sudamérica.

Una excepción se hace de la Embajada francesa, cuyo transporte se hará a cargo del gobierno francés.

Evacuación

San Juan de Luz.—La población de Madrid se niega a abandonar la ciudad a pesar de las órdenes del gobernador militar.

El periódico «ABC» dice que la solución es que se nieguen los vives a todos los habitantes que no obedezcan las órdenes del gobierno de Valencia.

Las Cámaras de Comercio

Burgos.—Los representantes de las Cámaras de Comercio y su Consejo Superior han visitado al Presidente de la Junta Técnica del Estado, general Jordana. Los manifestantes se mostraron muy satisfechos de las actividades industriales, comerciales y económicas que se han venido desarrollando.

Expusieron su propósito de dirigirse a todas las Cámaras de Comercio del mundo para exponerles la situación verdaderamente sorprendente y normal de los distintos ramos de la economía española bajo el Gobierno de Franco y hacer constar como se encuentra el trabajo en la España nacional y cual es el bienestar material del país.

Avión francés derribado

Bayona.—Ayer tarde el avión francés de la Compañía «Air Pyrenees», fundada en el territorio francés para el servicio con los rojos españoles, cuando se dirigía a Gijón sufrió el ataque de una escuadrilla de cazas nacionales que lo persiguió durante algún rato, hasta conseguir abatirlo.

El avión cayó cerca de Ribadesella envuelto en llamas y pereciendo carbonizado el piloto Abel Guidé.

París.—«L'Humanité» se ocupa acerca de este asunto y protesta contra la aviación nacional.

«Le Jour», en cambio, dice que Abel Guidé es un oficial de la reserva francesa, que ha prestado sus servicios a los rojos de España y se jactaba de haber derribado aparatos nacionales. Ahora tenía el compromiso de entregar a estos un avión.

Asamblea de Diputaciones

Valladolid.—En breve se celebrará en ésta, una reunión de los representantes de todas las Diputaciones provinciales de la España liberada, para estudiar, de acuerdo con la Dirección del Banco de Crédito Local, el problema de los caminos vecinales.

PERDIDA

De un Imperdible de pecho, figurando un barco, con iniciales y fecha al respaldo, en el trayecto comprendido desde San Nicolás hasta la Granja Real por la calle Gondomar el pasado domingo.

Se ruega a la persona que lo hubiese encontrado lo entregue en la Avenida de Corvantes, 22, a quien se le gratificará, ya que aunque carece de valor se trata de un recuerdo familiar.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

La guerra en el mar

Buques rojos

Amsterdam.—Un buque rojo zarpó de Rotterdam llevando a bordo dos prácticos que abandonó en alta mar.

El Gobierno holandés tomará medidas energéticas para evitar que se repita el hecho.

Batalla naval

Argel.—Anteayer se oyó violento cañoneo en la costa cerca de Temes. A las 18 comenzó y terminó dos horas después.

Se sabe que fué un combate sostenido por un crucero nacional contra la escuadra roja, compuesta por los cruceros rápidos «Libertad» y «Méndez Núñez», apoyados por cinco destructores tipo «Charruca».

Ante estas noticias, se hicieron a la mar los destructores franceses «Phigale» y dos más, regresando ayer y refiriendo sus tripulantes la batalla naval de que fueron espectadores.

El crucero nacional derrotó en toda la línea a los buques marxistas. El buque comunista «Libertad» huyó con fuego a bordo, mientras cinco granadas de 200 milímetros cayeron sobre la cubierta del «Méndez Núñez», y dos destructores quedaban tan gravemente alcanzados por los cañonazos, que se cree han ido a pique.

Los marineros franceses hacen cálidos elogios de la potencialidad militar del crucero nacional que logró tan resonante victoria.

Petrolero inglés atacado

Akara.—El petrolero británico «Harpa», que procedía de Port Said, fué atacado por un navío desconocido.

Este petrolero desplaza 3.017 toneladas, pertenece a la «Anglo South-Petroleum-Company», y se dirige a La Goulette, pequeño puerto a 12 kilómetros de Túnez.

Buque inglés

Hong Kong.—El vapor británico «Taishan» ha sido obligado a detenerse fuera de las aguas territoriales británicas, a veinte millas de Makao, por un buque de guerra japonés.

Este hizo un disparo de cañón, obligando al buque inglés a detenerse y dejándole continuar su ruta después de examinar los documentos de a bordo.

Se ha puesto a la venta

el formidable libro del Padre Barberá

Impresiones de un año

Apuntes de un testigo en el frente Sur.—Un libro que usted leerá con gusto.—Un canto bellissimo a la España Católica Imperial.—Un libro que habla del esfuerzo formidable que hace la Patria para redimirse.—Todo español católico y patriota debe de adquirirlo.—De venta en librerías y kioscos.

PRECIO 5,00 PESETAS

Para pedidos contra reembolso a Andrés Gracia, Moreña, 6, Córdoba. Pesetas 5,50.

Magisterio

DESTINO

Don Baldomero Montoya Villaseca solicita se le nombre para una vacante en la capital.

LICENCIA

Habiendo terminado la licencia que disfrutaba la maestra de Quintana, doña Sacramento Sánchez, se ha incorporado a su destino.

HABERES

Se ha dispuesto que los alumnos que cesan por supresión de grados de prácticas, percibirán haberes desde primero de Septiembre en la escuela que se le adjudique conforme las instrucciones próximas a publicarse.

PARA ALUMBAMIENTO

Solicita licencia para alumbramiento la maestra de Mirabueno, doña Joaquina López Ugart.

Armonios, Ventiladores, Neveras, Bicicletas, Cámaras Fotográficas y Carretes, Cornetas de Infantería, Tambores, Linternas y Pilas Eléctricas.

Todo de venta en el Almacén de Música y Pianos

Martínez Rucker Sdad. Ltda

CLAUDIO MARCHELO, 13.—CORDOBA. TELÉFONO 1150

RECEPTORES DE RADIO de TODAS LAS MARCAS. Taller de reparaciones de RADIO. Armonios, Pianos, Organos e instrumentos de Música.—Prontitud. Garantía. Economía.

ARRIENDO

Piso bajo, izquierda, moderno, en calle Corda Cárdenas, núm. 26. Almacenes Hierro Aragón

De Sociedad

Mañana son los días de don Augusto Gómez Dalgado, don Augusto Méndez López.

—Anteayer regresó de Sevilla a Córdoba, la encantadora señorita Teresa García Natera, acompañada por su señora madre y hermano.

—Hasta el primero de Octubre, no irá a visitar el Pilar de Zaragoza, el gestor provincial don Antonio Rodríguez Guerra.

Información del Ayuntamiento

CITACIÓN

Para que pasen por la secretaría particular de la Alcaldía, donde serán informados de asuntos de su interés, se llama a los siguientes vecinos, cuyos domicilios se ignoran:

Victoriano Luján, Sebastián Martínez, Abelardo Cortés, Manuel Mejías, hijos de Angel Alejo Murillo, Juan Martínez, Salvador Murruga, Gerardo Morillo, Carmen Márquez, Lázaro Cañete, Francisco Coriés, Vicente Cuevas, Jaime Aparicio, Rafaela Hurtado, José Vilasaca, Alberto Alvarez de Sotomayor, Felipe Gómez Sánchez y Ana Josefa Cantarero.

Noticias

NOS HACEN FALTA

Nos hacen falta, mucha falta, para nuestros hospitalizados, rosarios y escapularios, que esperamos recibir. Necesitamos una veintena de alpargatas, que pidiéramos si fuera preciso, pero queremos tenerlas porque existe precisión de ellas.

RECURSO

El Tribunal Provincial de lo Contencioso-administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por don Francisco Carmona Rael, contra acuerdo del Ayuntamiento de Carabuey, fecha 9 de Junio de 1937, resolutorio del concurso anunciado para arrendamiento de edificios destinados a las Escuelas públicas de dicha villa.

ELOGIAL

Don Alejandro Molina Artero que presta sus servicios como censor en las oficinas de Correos ha encontrado en la calle una cantidad en metálico que se apresuró a entregar a su jefe y este ha puesto a disposición del Gobernador Militar de la Plaza para que de no presentarse el dueño, se ingrese en la suscripción a beneficio del Ejército.

DONATIVO

Don Rafael Cabrera ha entregado al Gobernador civil 5 000 pesetas para el ejército y otras atenciones urgentes.

NOVILLADA

El próximo domingo se lidiarán en la plaza de toros 2 uteros de los herederos de García Pedrajas y 2 de Pérez de la Cocha por Antonio Posadas y Venturita.

RECLAMADO

En el Vacar ha sido detenido Antonio García Tejada (L) Moleguelo, reclamado por su intervención en los sucesos marxistas de Málaga.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: Francisco Torregrosa Aragón, de 39 años, de erosiones en diferentes partes del cuerpo, y Antonio Almoguera Santacruz, de 27, de erosiones en el antebrazo izquierdo.

GUARDIA CIVIL

En la Jefatura de esta organización y a disposición de quienes acrediten ser sus dueños, se encuentran depositados los siguientes objetos: unos cueros, una cédula personal a nombre de José López Roldán, y un libro encontrado en la vía pública por Encarnación Rodríguez Márquez, Emilio Gutiérrez León y Antonio Matas Zurera, respectivamente.

SOMBREROS DE SACERDOTE fabrica a la medida la casa DIEGO RUIZ.

Calle de Gondomar, 12, Córdoba

LOTERIA DE LOS CIEGOS

El número premiado ayer fué el 334. Aproximaciones 332, 335.

SE ARRIENDA

la hacienda de «Los Velascos», pago de Linares con Los Pradillos, con huerta, abundante agua y serio de labor. Para tratar, Jesús María, 8, y bajada del Viaducto, casa de Sotomayor.

15-8

CASANA. DENTISTA

En la calle de San Juan, 2, Córdoba.

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Detalle y Despacho Detall:

FERRAZ GÁLDOS, 2

Almacenes

DOCS DE OCTUBRE E

Fotografía Montilla

Estudio Británico

Creación de «Foto-Venus», Fotos Ocas y Series de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11.

Teléfono 13-17.

CORDOBA



RAFAEL DIAZ PINTOR
Paseo de Castro, CORDOBA

ALLA-DORADOS-RESTAURACIONES

PAPELES PINTADOS - TM 2122